

Credința

Toate transporturile sovietice vor fi suspendate

Aviația germană stăpânește văzduhul sovietic

BERLIN. (R.) IN COMPLETAREA COMUNICATULUI OFICIAL PUBLICAT ÎN CĂRTERUL GENERAL AL FÜHRERULUI, AGENȚIA DNB TRANSMITE URMĂTOARELE:

IN TIMP CE OPERAȚIUNILE TRUPELOR DE USCAT PROGRESEAZA CU SUCCES, CONFORM PLANURILOR STABILITE, FORTELE AERIENE GERMANE ȘI ALIATE ȘI-AU INTENSIFICAT ACTIVITATEA PE ÎNTREG FRONTALUL ÎN MAI CU SEAMA ASUPRA LINIILOR DE COMUNICATIE DIN DOSUL FRONTALULUI.

AU FOST ATACATE ȘI GRAV AVARIATE 44 LINII FERATE; 14 TRENURI AU FOST ARUNCATE ÎN AER; 25 TRENURI GRAV AVARIATE ȘI 16 LOCO-

MOTIVE SCOASE DIN CIRCULAȚIE. DIN CAUZA ACESTOR PIERDERI, TRANSPORTURILE SOVIETICE NU MAI POT FI EXECUTATE PE CAILE FERATE, PE SOSELE, CAMIOANELE IARAS NU POT EXECUTA TRANSPORTURI NUMEROASE DIN CAUZA BOMBARDAMENTELOR AERIENE.

IN CONCLUZIE, CONSTAT AGENȚIA DNB, SOVIETELE SUNT ÎN IMPOSIBILITATE DE A MAI EXECUTA TRANSPORTURI MASIVE DE TRUPE DIN INTERIOR SPRE LINIILE FRONTALULUI.

AVIAȚIA GERMANĂ ȘI ALIATA AU EXECUTAT SEVERE BOMBARDAMENTE ASUPRA OBIECTIVELOR DIN SUDUL UCRAINEI, DIN MOSCOVA ȘI PETERSBURG.

Președintele uniunii naționale japoneze a spus:

Japonia trebuie să intre în războiu, căci așa să-și apere interesele sale naționale și politice...

TOKIO. (R.) Agenția DNB este informată din capitala Japoniei că acolo a avut loc o mare demonstrație a uniunii naționale japoneze compusă din peste 5 milioane membri a cărei președinte este Aliasaki, care întrebând asupra situației a spus:

„Japonia trebuie să rămână până la capăt sinceră pactului tripartit și ea nu poate face altceva decât să-și apere interesele sale în împrejurările de față”. La întrebarea dacă Japonia va intra în războiu, președintele Aliasaki a spus textual: „Interesele politice și de se-

curitate ale Japoniei sunt de așa natură încât Japonia nu poate alege altă cale decât să-și apere independența și libertatea de acțiune. Intrarea Japoniei în războiu este o chestiune de moment și acela poate să vină din cea în ceas...”

hotărâri de aci înainte mersul politicii externe a Japoniei.

Se spune că Statele Unite ar fi cerut între altele evacuarea întregului teritoriu chinez, spre a se putea încheia pacea cu China.

Cercurile germane n-au primit însă o confirmare a acestor știri senzaționale, care s'ar putea prea bine să fie numai simple baloane de încercare.

Sentința de condamnare la moarte a fostului prim ministru ceh, Elias, n'a fost încă executată și se poate ca el să fie grațiat. Se crede că aceasta se datorește faptului că Elias a recunoscut în timpul dezbaterii procesului său că poporul ceh nu va putea prospera decât în cadrul Marelui Reich German.

PE FRONTALUL AFRICAN

OMA. (R.) Agenția Stefanî anunță că aviația italiană a bombardat din nou pozițiile inamice de la Tobruk și Marsha Matruca. Au fost observate mai multe explozii și incendii.

INITIATIVA APARTINE GERMANIEI

BERLIN. (R.) În cercurile politice și militare din Berlin, ultimele pierderi suferite de Anglia atât în aer, cât și pe mare, confirmă încă odată, că inițiativa aparține exclusiv Germaniei.

SOVIETICI INTERNATI ÎN SUECIA

STOCKHOLM. (R.) Agenția DNB anunță: Autoritățile suedeze au internat un număr de 10 persoane ce s'au refugiat, cu bărcile în Suedia.

LINIA FERATĂ SPRE MURMANSK

SUB FOCUL AVIAȚIEI FINLANDEZE
HELSINKI. (R.) Agenția DNB anunță: Se comunică oficial că aviația finlandeză a atacat violent linia ferată Murmansk—Petrosciole—Telin. Două trenuri și o coloană de muniții au fost aruncate în aer.

Uzinele Kirov din Petrograd din nou bombardate

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță: Artileria grea germană a avariat grav uzinele Kirov din Petersburg. Aceste uzine, numite uzinele Krupp ale Sovietelor, lucrau, la începutul campaniei din est, cu 15.000 muncitori. Uzinele erau cele mai mari în industria de armament și tractoare. Grupul industrial Kirov aparțin și uzinele Idanov care au lansat crucișătorul de primă linie Kirov.

Aviația spaniolă a intrat în luptă

BERLIN. (R.) Agenția DNB transmite: Formațiuni aeriene spaniole au participat, pentru prima dată la luptele din est, în ziua de 3 Octombrie, obținând mari succese. Au fost bombardate coloane de transport, concentrări de trupe, etc. De pe urma atacurilor spaniole, sovieticii au suferit pierderi foarte sângeroase.

Svonuri despre eșuarea tratativilor japono-americane

BERLIN. Față de discursul Führerului, toate celelalte evenimente au trecut pe planul al doilea. Cu toate acestea, merită să fi re-

lecată comunicarea postului de radio San Francisco, conform căreia Statele Unite ar voi războiul. În legătură cu aceasta trebuie semnale-

tă și comunicarea postului San Francisco, care a anunțat că tratativele dintre Statele Unite și Japonia ar fi egale și că d. Matsuoka va

Moscova cere oțel

(KARA. (Europapress.) Ocupa-
torilor mai mari turnătorii și ză-
re de minereu de fier ale
Sovietice din Crivoi și-a și
umările asupra industriei
știe. De câteva zile presa și
știle sovietice de radio au în-

treprins o activitate vie de campa-
nie pentru sporirea producției de
fier și de oțel. În aceste apeluri se
spune că înainte de toate armata
roșie are nevoie de sporirea im-
ediată a producției de fier și de
oțel. Toate oficiile sovietice com-

petente se adresează mai ales lu-
crătorilor din uzinele din Ural, să
pună în joc întreaga lor capacitate
de muncă și întreaga lor mijloace
pentru sporirea producției uzinelor
lor.

Roosevelt are timp și pentru „chestiuni personale...”

WASHINGTON. (Rador). Casa Albă anunță că președintele Roosevelt a plecat Vineri seara cu
un tren special la New York, unde se va ocupa în cursul zilei de Sâmbătă de câteva chestiuni per-
sonale.

Discursul Führerului nu are nevoie de comentarii

BERLIN. (R.) O notă oficială declară că discursul Führerului a fost atât de clar și a prezentat atât
de luminos toate problemele încât nu mai are nevoie de nici un fel de comentariu. Trebuie să se dea în-
tă importantă acestor discursuri produse în străinătate. Se remarcă, în cuprinsul aceluiași note, că în Anglia și în
Statele Unite, discursul Führerului a fost primit cu argumente neîntemeiate.

Indiile Olandeze trimit petrol în Rusia Sovietică

OKIO. (Rador.) Corespondentul
jurnalului DNB transmite:
Jurnalul „Kokumin Shimbun” publi-
că informație din Soerabaja din
53. Rezultă că mai multe vapoare
274. știce au sosit, de curând aco-
spre a încălca petrol, cauciuc
ștea. Se pare, adaugă ziarul, că
este produse urmează a fi trans-
ștate spre Vladivostok.

Urmăresc oare Indiile Olandeze
să trateze Japonia cu dispreț? Po-
porul japonez a fost nemulțumit de
faptul că negocierile comerciale
dintre Indiile Olandeze și Japonia
nu au dus la niciun rezultat, de-
oarece Indiile Olandeze au refuzat
să asigure exportul spre Japonia
așa încât aceasta este complet lip-

sită de petrol și alte materii prime.
După acest refuz, Indiile Olande-
ze trimit asemenea mărfuri Uniunii
Sovietelor. Fără îndoială că Japonia nu
poate rămâne indiferentă față de
o asemenea atitudine dușmănoasă,
mai ales că totul se petrece în
spațiul economic al Asiei de răsă-
rit.

Partidul național fascist a editat și a împărțit soldaților italieni o „carte de cântece ale soldatului”

Partidul Național Fascist a publi-
cat o splendidă ediție ilustrată, de
cărui cuprindând cântece soldă-
rești din toate războaiele: Canzo-
nele mel Soldato. Această „Carte
de Cântece ale Soldatului” va fi
distribuită la toți soldații italieni.
Culegerea cântecelor a fost în-
credințată, de către Partid, Operei
Naționale Dopolavoro. Cartea cu-
prinde cântece din războaiele Ri-
gimentului, din marele război
European, ca și din campaniile din
Africa și Spania, cântece pe care
ștetele arme le-au cântat în cli-

pele de război sau în totuși luptei,
și care și astăzi sunt cântece. Cartea
de cântece este completată cu
câteva maxime, bine alese, care a-
mintesc că acest război este al
muncitorilor și al săracilor care lup-
tă contra popoarelor bogate și tu-
turatorilor exploatorilor. Cartea este
ilustrată de cel mai talentat și spi-
ritual ilustrator italian și este în-
zestrată cu două instructive și ori-
ginale hărți înfățișând teritoriile
teatrelor de luptă. La sfârșit, car-
tea cuprinde mai multe file albe pe
care vor fi scrise noul cântec

create de soldații luptând pe ne-
sfârșitele fronturi, unde Italia este
chemată să răpună viața sa.

Căutăm
Vanzatori de ziare
Adresa:
Ziarul „CREDINTA” Eminescu No. 3.
1500 GERMANI REFUGIATI DIN IRAN
SOSESC ASTAZI LA ARAD
ARAD. Astăzi sosesc în localitate
cu un tren special peste 1500 ger-
mani refugiați din Iran.

ELEVI ȘCOALEI DIN ARAD-ȘEGA VIN SI EI IN AJUTORUL RĂNIIȚILOR

ARAD. De când orașul nostru
adăpostește în spitalele lui pe ră-
niți căzuți pe fronturile din răs-
sărit, obștea românească de toate
clasele sociale a sărit cu mic cu
mare în ajutorul lor, înfrățindu-se
cu ei în durere și în nădejdea de
misi bine. Nici chiar micii copi-
lași din școlile noastre primare
nu s'au lăsat mai prejos în aco-
astă operă de înfrățire națională.

Așa de pildă, în după amiaza
zilei de 2 Octombrie a. c. elevii
școlii primare Nr. 5 din Arad-Șega
au cercetat pe răniți din spitalele
militare din Cetate, fiind conduși
de preotul Tudor Damian, paroh
în Șega și membru corpului didac-
tic al școlii. Cu această ocazie
au distribuit fiecărui soldat, pră-
jituri, fructe, țigări, ziare cărți po-
stale. Apoi în fiecare salon mic
școlii au declamat poezii patriotice,
anecdote și au executat cântece
naționale în cor.

Se vedea pe fața soldaților bu-
curia clipei și înălțarea sufletas-
că pricinuită de această înfrățire în
sufărință a micilor școlari cu fa-
ta lor pornită din inițiativa preo-
tului-catihet Tudor Damian și a
membrilor corpului didactic de la
această școală, constituie în sine o
dovadă că și cei mici știu că
prețuiesc imensa jertfă pe care
soldatul nostru o depune prin lup-
ta lui pe altarul patriei. Este o
faptă care rămâne și pentru care
se cuvine laudă lor, precum și preo-
tului și corpului didactic, care își
înțeleg așa de frumos misiunea
lor.

CONFATUIREA DELA LICEUL MOISE NICOARA

ARAD. Ieri înainte de masă la
orele 12 a avut loc în sala de festi-
vități a liceului Moise Nicoară o
conferință a corpului profesoral cu
părinții elevilor, care s'au prezen-
tat în număr foarte mare. Confă-
tulirea a fost deschisă de către di-
rectorul școlii, d. Ascaniu Crișan,
după care au urmat expunerile dlor
profesori Vijdea și Ghergar, care
au arătat rostul conferinței și au
cerut, împreună cu directorul liceu-
lui ca familia să colaboreze cât mai
intens cu școala în vederea unei
bune educațiuni a elevilor. La fi-
nea expunerilor părinții au făcut
câteva întrebări. S'a decis ca ase-
menea întruniri să aibe loc regulat
în fiecare lună. Conferința a avut
succes.

Cinema Urania

Telefon: 12,32.

AZI ULTIMA ZII

5, 7, 15, 9, 15

Wily Birgel și Lida Baarcwa

În marele film de spionaj

Inalta trădare

Jurnal nou UFA 522.

MAINEȘ PREMIERĂ!

Marele actor german

Heinrich George

din „CARITANUL DE POSTĂ”

Maria v. Tasnadi

în Secrete conjugale

Un superfilm german de acțiune dinamică.

FORUM

Cinematograful filmelor mari.

Telefon 27-10.

AZI Un spectacol cu totul excepțional!

Un succes feminin obține cea mai frumoasă femeie din Hollywood,

LINDA DARNELL

În filmul

Primu păcat

cu Roland Young — John Payne

Afară din program Jurnal de război Nr. 8. și Jurnal UFA Nr. 521.
Reprezentările la 3, 5, 7, 15 și 9, 30.

Ultima oră

Ultimele speranțe ale Angliei s'au spulberat!

Discursurile rostite de d. Dr. Göbbels la Saarbrücken și Metz

Metz. (Rador). D. dr. Göbbels, ministru al Reichului a vorbit cu prilejul a două mari manifestări care au avut loc Duminecă la Saarbrücken și la Metz.

La Saarbrücken dr.-ul Göbbels a relevat că poporul german se strânge mai decît decît oricînd în jurul Führerului la începutul acestui al treilea an de războiu.

Se poate constata cu satisfacție că anii de luptă au făcut pe ger-

mani și mai tari și mai decîși.

Dorința de a distruge Germania se va frînge în fața a două fronturi de neînving: armata germană cea mai viguroasă și cea mai bine echipată din lume și poporul german luptînd fără odihnă și concentrînd toate eforturile sale în slujba victoriei.

La Metz ministru Reichului a atras atenția că acest oraș a reîntrat în sânul unui mare imperiu care îi va da posibilitatea unei

desvoltări înfloritoare.

În acest războiu toate condițiile sunt favorabile Germaniei.

Germania ține în mâinile sale cele mai favorabile poziții militare principale și posedă potențialul economic cel mai important.

Europa întreagă — a declarat ministrul — colaborează la înfrîngerea Angliei a cărei ultimă speranță s'a spulberat odată cu Rusia Sovietică.

huit să cedeze naționalei norvegiene care a învins cu 4:2 (2:1).

Aceasta este a 14-a întîlnire între naționalele Germaniei și Suediei și a 7-a înfrîngere germană.

Întîlnirea care a avut loc pe stadionul Rasunda din Stockholm a bucurat de un succes de public imens, asistînd 38.000 spectatori. Matchul a avut o însemnătate și pe regele Gustav V, care a asistat tot timpul împreună cu prințul moștenitor.

Suedezii au jucat mai repede și mai bărbătește.

EVREII NU POT FACE DEPLASARI DECAT CU AUTORIZATIA MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

ARAD. Se aduce la cunoștința tuturor evreilor din orașul Arad și celor evacuați dela comunele rurale, că potrivit ordinului Ministerului Afacerilor Interne deplasările pentru evrei se aprobă numai de Ministerul Afacerilor Interne, din caz la caz.

În consecință, începînd cu data de azi, Prefectura Arad, nu mai primește nici o cerere pentru eliberarea autorizației de călătorie în țară și județ.

Prefectura Județului Arad.

INAUGURAREA EXPOZIȚIEI DE MODE DIN PALATUL CULTURAL AL MUNICIPIULUI TIMIȘOARA

TIMIȘOARA. Din inițiativa Dnului Soldatulului, de sub președinția dnei Eliza general Dragalina și salonului de mode Doina, condus de dna Vally Tăranu, s'a deschis în palatul cultural al municipiului Timișoara, o expoziție de mode. La această expoziție care a fost aranjată în folosul „Darului Soldatului”, au expus lucrări cele mai de seamă firme din orașul nostru.

La deschiderea expoziției, care s'a făcut ieri, am remarcat prezența întregii elite timișorene în frunte cu d. primar Eugen Pop cu dnele: Eliza general Dragalina, col. Davidescu, Zode dr. Coste, președinta Crucii Roșii, Livia col. Ionescu, Lugulescu, Goruneanu, Tăraș, inginer Câmpeanu, dna Vally Tăranu, etc.

Taxa de intrare la expoziție este de 100 lei. Fondul adunat se va da la Darul Soldatului, care are grijă de toți răniții răntorși de pe frontul antibolșevic.

CREDINȚA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Rămâni din Arad. Îngreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plățile înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 13-89. — Redacții și Administrații: TIMIȘOARA I, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA, Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40.

Tipografia CREDINȚA Arad.

Turcia, Bulgaria și Polonia sub administrație sovietică?!...

În legătură cu așa zisele concluzii făcute Rusiei Sovietice la conferința dela Moscova, despre care ziarul nostru a scris la timp lată că astăzi aceste știri sunt comentate și în presa din Bulgaria și cea turcoască și cercurile autorizate și-au exprimat indignarea lor asupra felului de comportarea delegațiilor Angliei și Americii. Iată informații-

nile noastre mai recent cu privire la cele amintite mai sus:

ANKARA. (R.) Agenția DNB este informată din cercurile oficiale turcești, că la Moscova s'ar fi discutat și pretențiunile Sovieticilor în cazul unei victorii, pretențiuni care se referă la Polonia, Bulgaria, Turcia, care au fost cerute de către conducătorii sovietici spre a fi lăsate în ad-

ministrație rusească. Reprezentanții Statelor Unite și ai Angliei, — după informații demne de crezare — ar fi consimțit la aceste cereri și că astfel i-ar fi lăsat Rusiei Bolșevice depline puteri de a acționa în amintitele țări... în cazul unei victorii comune. Cazul a făcut o enormă senzație atât la Sofia, cât și la Ankara.

Vor face englezii sacrificii pentru Soviete?

STOCKHOLM. (Rador). Agenția DNB transmite:

Cu privire la conferința dela Moscova Times scrie că acolo s'au elaborat toate planurile care vor permite să se câștige războiul.

Totuși, urmează ziarul, este foar-

te greu de pus în practică toate aceste planuri. În primul rând trebuie să fie câștigată bătălia din Atlantic pentru a dispune de cât mai multe vase de războiu și de comerț din Mediterană și în celelalte căi maritime care duc spre Uniunea Sovietică.

Promisiunea făcută Sovieticilor de a le furniza materiale de războiu implică obligația absolută din partea Angliei de a face un efort mult mai mare pentru producție. Dacă fiecare persoană din Anglia va trebui să se restrângă și mai mult.

Rusia a fost o imensă uzină de războiu

TOKIO. (R.) Agenția Domei rezumînd comentariile presei japoneze în legătură cu discursul Führerului, scrie că în fața Germaniei este reorganizarea unei noi Europe și salvarea ei sub dominația plutocrașilor și a bolșevismului. În aceste condițiuni, adaugă agenția Domei, un războiu de durată e firesc și el a și fost anunțat de Führer.

JURILEUL „LISTEI DE BUCATE”

În acest an, „lista de bucate” împlinește 400 ani de existență, fiind întrebuintată pentru prima oară în 1541 cu ocazia dela Regensburg. Șeful de bucătărie Heinrich von Braunschweig a alcătuit o listă a bucatelor care erau să fie servite la dîne, pentru ca să stimuleze pofta de mîncare a ducelui său. Această inovație a cucerit curînd lumea întreagă.

În legătură cu campania din Rusia Sovietică, presa japoneză scrie că nu numai armata sovietică a fost distrusă, ci și întreaga industrie bolșevică. Regimul lui Stalin

transformase întreaga Rusie într-o imensă uzină de războiu. Or, pagubele și lipsa de producție a Sovieticilor nu vor putea fi suplinite în nicio formă.

SPORT

Germania—Finlanda 6:2 (2:0). — Suedia—Germania 4:2 (2:1).

HELSINKI. (Rador). A noua în lîlnire de football între Germania și Finlanda s'a terminat printr-o binemeritată victorie a celor germane cu scorul sever de 6:0 (2:0).

Aceasta este a șaptea victorie a naționalei germane asupra naționalei finlandeze.

Matchul s'a disputat pe stadionul olimpic din Helsinki în prezența a 12.000 spectatori, entuziasmați de mîntura superioară a jocului.

STOCKHOLM. (Rador). În fața Suediei a doua echipă națională de football a Germaniei a în-